

Az előfizetés ára:

1 egész évre 5 frt — kr.
1 fél évre 2 frt 50 kr.
1 negyed évre 1 frt 25 kr.

Körjegyzőknek, községeknek és neptanárnokoknak:

egész évre 4 forint, fél évre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési és egyes lapaddányokat venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Karoly, Böhm M., Luzovics L., Weidinger N. üzletében és a főadóhányszobában.

Hirdetések:

mindentörk árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetésor 30 kr.
Nyitárterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
Barek J. és társa Erfurthban, Haasenstein és Vogler, Steinhilber A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Iróda, Frankfurtban, Opellik A. Schloek Henrik, Mosse Rudolf, Böschen.

Magyarországon:

Neuburger és Brann, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi P. Első magyar nemzetközi irodá-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőséghez, Nepomuk-utca 29-ik sz. küldendők.

Külpolitikánk és a delegációk.

Magyarország és Ausztria delegációi most ülésnek Bécsben, épen egy keleti válság idején. E válság mikénti megoldása bizonyos, hogy külpolitikánk irányát hosszú időre meghatározi fogja. Ez alkalomból ismét élénk hangzanak az ellenzék részéről a panaszok a miatt, hogy nálunk a külügyek a budapesti és bécsi parlamentek ellenőrzése alól majdnem teljesen ki vannak vonva, miután azoknak az ország legjelentékenyebb érdekei természetben alig van szavuk s így egy parlamentáris kormányzat legfontosabb ismérvét nélkülözik.

Az tény, hogy nálunk a külügyi miniszter, valamint a közös had- és pénzügyi miniszterek nem felelnek a parlamentnek, hanem csak az éz által a közös ügyek megvitására kiküldött delegációk szíj köreinek, sőt még ennek is csak egyik kisebb küldöttsége előtt adja meg felvilágosítást s ennek is a legfontosabb esetekben, legtöbbször a titoktartás leple alatt. Igaz, hogy a külpolitika kérdései interpelláció következtében tárgyalás alá vonhatók a parlamentben is, mivel a kiegyezési törvény értelme szerint a közös külügyminiszter a külügyi dolgokat Ausztria s Magyarország miniszterrelökivel egyetértésben köteles intézni. De mivel így esetekben a miniszterelök nemcsak a maga, hanem a külügyi kormány nevében is felel, természetesen ezzel kell előbb megállapítani a felelet szövegét, mi által a vita majdnem lehetetlenné s így a parlament befolyása a külügyre majdnem hatástalanná válik.

De hát a külpolitika természete hozza magával, hogy ez másképen alig lehet. A diplomácia a külügyben a kormányzatnak bizonyos állandóságot igényli, mert tartós kötelezettségeket sem követelni, sem adni nem lehet, ha nem tudhatni, hogy az államférfi, kivel ma tárgyalunk, holnap is helyén lesz-e? hogy nem támad-e miniszterválság, mely által az egyezmény ismét semmissé válik? Abszolút kormányok e tekintetben előnyben vannak azon parlamentáris kormányok felett, melyeket a parlament szavatolatól való függés korlátoz. Azonban még a leparlamentárisabb országokban is kikisküli a külügyek hatóság ellenőrzése a parlament kezébe. Még Franciaország köztársasági kormánya is megmutatta, hogy a külügyi kormányzat az országot belevette Tonking, Tunis annektálásába s egy költséges háborúba, a nélkül, hogy erre előbb a nemzet képviselőitől felhatalmazást kért s

kapott volna. Persze ily rendszer egy köztársaságban csak a siker esetén állhat fenn, az első sikertelenség a Ferry-kormányt meg is buktatta.

Nem hiába képez felségjogot a béke és háború kérdése, a külügyi politikában ezért nem lehet a parlament előtti felelősséget gyakorlatilag megvalósítani. A dualizmus a parlamentáris kormányzat új alakját teremté meg, melyben a külügyi miniszter teljesen független a parlamenti váltakozó többségektől s a miniszterválság által nem érintetik. Midőn, mint Pulszky Ferenc említé, Andrassy megmaradta Bismarknak a dualizmus műszerkeretét, a nagy német államférfiú épen e szervezeten látta bizonyítványát azon magyar államférfiak politikai érettségének, kiknek sikerült a külügyi miniszter állandóságát a parlamentáris formákkal összhangzásba hozni.

A külpolitikában, kivált most, sokkal nagyobb érdekeink vannak közeink, hogyszem azoknak ápolása és előmozdítása körül a helyes irány tekintetében a dynastia hatalmi jövője s államférfiainknak a történelem előtti felelőssége — uralkodók fenköltségétől s államférfiaink hazafiságától egészen eltekintve — elegendő biztosíték ne volna.

Fizetés-emelés a közös hadseregben.

A delegációsális ülések egyikében az illető bizottság tetemes összeget szavazott meg azon célra, hogy a közös hadsereg alsóbb osztályu tisztjeinek anyagi helyzete a második osztályu századostól kezdve a hadnagyig, illetve tiszthelyettesig léttartási jutalék címzén 120 frttal és az újonnan kinevezett örnagyok fizetése felszerelési és lőtartási jutalék címzén 600 frttal javíttassék.

Valóban ideje, hogy ez megtörténjék. Nem kell a katonaság különös barátjának lenni, hogy ennek szükségességéről meggyőződünk; csak fontolóra kell venni azon körülményeket, melyek között egy élte javában levő férfiú a legnagyobb békében is az állam életét legközelebből érintő feladatokat teljesíteni hivatta van, hogy belassuk, miszerint 50-60-75 frtnyi haví fizetéssel az éltviszonyok jelenk alakulása mellett mindazon kiadásokat, melyeket a fenn említett rangok valamelyikében levő tisztnek tenni kötelessége, fedezni lehetetlen.

Mert hagyján, ha a fizetésből csak élni és ruházkodni kellene! De a ki a czifra katonatiszt életet tapasztalhatól nem ismeri,

annak fogalma sincs arról, hogy különböző címeken, mint banda — Regiments-pony, Regiments-hund, Regiments-Blechinstrumente-adaptirung, majd emlék-ünnepek és ismét a magasabb tisztek, sőt igen gyakran az „Aerarische Frau en” megnevezés alatt ismert magasabb és nem magasabb asszonyok szeszélyei folytán csendelt mulatságok címzén — mennyi havonkénti levonások apaszják épen azon tisztek járulékait, kik, mert kevessebb bírnak, azt annál jobban is érzik; de a kiknek a tiszti karakternek szolgálaton kívüli fizetésekből és egyedül csak ezekben demokratikus jellegű egyenlőségénél fogva a világért sem szabad hozzá nem járulni, miután ilyen szándék már a legvalószínűbben maga után vonja a legjobb esetben az illetőnek máshová való áttételét, vagy a tiszti méltóságra való kvalifikálhatatlanságát.

Úgy, hogy ezen kettős kényszerhelyzetben a katonatiszti élet pályáját folytatni törekvő hadnagynak, főhadnagynak nem marad egyéb hátra, mint fizetni és a levonásokban történt fizetések egyenlőségét — mert a fényes eskü-könnök és a parádé uniformnak minden körül-mények között meg kell lenni — a szó szoros értelmében gyomorával megéreztetni.

Hogy ily körülmények között az anyagi pénzavár folytonos kínai között levő tisztnek további szellemi önképzéséről szó sem lehet, az természetes. És ebben kell egyik és a legfőbb okát keresni annak, hogy a hadseregben előforduló mindennapi nyugdíjazások oly életkorban történnek, melyek méltán a nagy társadalom megbotránkozását vonják maguk után. És ez természetesen. Az, a ki magát fiatalabb korában a katonai élet pályára szakigényeinek megfelelő mértékben jobban és jobban ki nem képezte, (mert, a mint láttuk, ki nem képezhetette), az magasabb életkorában, mikor anyagi helyzete is megengedné, élettalanul is képtelenné lett arra; minek folytán megmarad „simplex Haudegen”-nek és egy-két évi első osztályu kapitányság után nyugalomba helyezetik; az évenkénti nyugdíj pedig oly mértékben szaporodik, mely az adózó polgárságra nézve a legnagyobb teher következményeivel jár.

Ezen fizetés-emelést tehát, mely, miután mint pótlék szerepel, a nyugdíj-alap megterhelésével sem tör járni, akár emberieségi, akár józan észszerűségi szempontból, csak helyeselni lehet. Azonban túlságos nagyknak tartjuk az újonnan kinevezett örnagyok 600 frtnyi lóbeszerzési pótlékát, annak fele is már tetemes javulást képezett volna. A delegátó

mégis teljes összegben megszavazta azt. Ezen tény ennek folytán indokolt alapot szolgáltat arra nézve, hogy az adózó polgárok félre-ből kedvezőbb helyzetbe juttatott tiszti karhoz megszívélés végett pár szót közzé-alkossunk.

Ezek pedig abban állanak, hogy a közös hadseregben épen úgy, mint a honvéd tiszti-kar élénk tudatára jusson annak, hogy az ő fenntartója és helyzetének javítója az adózó nagy társadalom; hogy tehát az egyszerű illem szabálya, melynek megtartását a „Reglement” is parancsolja, az kívánja, miszerint a katonatiszt kar a nagy társadalom iránt épen úgy, mint minden egyes polgár iránt is a tiszteletnek azon adóját tartozzék lenni, mely az adózó polgár és a fizetett tiszt közötti viszonyból természetesen követezik; a tiszteletnek azon adóját, melyre a katonatiszt részéről épen olyan igénye van annak, ki „kalapot emel”, mint annak, ki csak „szalutál” és a tiszteletnek azon adóját, melyelyl homlok-gyegenest elleneknek az olyan jelenségek, melyek ez év folyamán Kaposváron, majd újjában Veszprémben és majd mindennap itt is, amott is megtörténnek.

Az adózó polgár fizet, a katonai kötele-ségszerűleg és tiszteletteljesen — szolgáljon.

Vélemény és indítvány

Dr. Bars Emléki pécsi püspöki jogakadémia tanáról a magyar jogszájlásról állandó bizottsága által kitűzött következő két kérdés: Kivánatos-e és mily irány-ban a jogi szakoktatás reformja, tekintettel egyetemi és akadémiái oktatásunk tan- és vizsgarendszerére? Kivánatos-e különösen annak gyakorlati irányát emelni és biztosítani és ha igen — mely intézmények behozatala és mily változtatások eszközölése által? (Folytatás.)

Belszervezet.

a) Általános.

1. A felsőbb oktatás összes intézeti államiak legyenek.

A fennálló felekezeti intézetek is csak állami felügyelet és vezetés alatt hagyandók meg; nyilvanság joggal csak azon feltétel alatt ruháztassanak fel, ha mindenben a fennálló általános szabályoknak vetik alá magukat. A tanárokat továbbra is az intéz-tenártok (azonban a qualificationalis kiképzés szoros figyelembe vételével) és tanári magánjogi-ügyes biztosításnak feltelek által) nevezésű k a miniszter — mint jelenleg is — csak a megerősítés joga illetvén; az ily felekezeti intézetek tanári men-den tekintetben az államiakkal egyenlőnek tekintes-senek, velük egyenlő rangban és fizetésben álljanak. Az állam csak saját kulturális érdekeit mozdítandá-jó, ha az ily intézeteket is, a mennyiben anyagi se-gélyre szorulóknak, ilyenben részesíti, pl. könyvtárak-ot állása stb. által.

A „Pécs” tárczája.

November 1.

Éjjel van az égen — fényes nap a földön: Ott csillagok ezre — itt fátyla virága. Kihalt minden élet, a hol élők élnek: Sűrű, dekre két a holtak világa. Kün, a nagy természet sárga, kopár színben, Itt a tetemén meg, mintha tündér keze Egy örök tavaszról rászálat hintene: Virágos tengerben, fényben úszik minden.

Nem árnyak verték fel tetemén a esendét: Meghalt kedveseknek virrasztó emléke; Nem halottak járnak, nem szellemi szárnyak Szuhigása hullszik, de élőknek lépte. Az a tengeri lány nem tülérez-tüz fénye, Mely messze mosáribra, kárhözba vezet: Porladó sziveknél gyűjtö emlékezet, S a viszontlátásnak édesi reménye.

Ott gyűjtö szerelme lobogó mécsesét Ifjúnak a korán öveggégy lett mátká; Még a boldogságot csak ólelni vágyott, S lett belöle kellem sívór dék átká. Ott öntözö sírját a keserő anyja Jörendő jobb keze kidölt gyomolának; Haja is megöszült, oly régi a bánat, De nem apadt ki még könyvének folyama.

Ott fonja dítveger, könyhe lábát szemmel, Jó anyja keresztjét virággal az árva;

Ó maga nevette s a virágok kelyhe, Ki tudja: szénének mennyi gyöngyét zárja. Ó, ha szava volna minden kis virágnak, Tanúsítja lenne tenger szövedéknek, S melyek az órczára barázdákat vének: Nyomor- és köny között állt éjszakáknak —

— Kis falu lábában, messze, messze tőlem, Hová a madár is kifaradta jutna, Dombja behorpadva, fejfája korhadva, Szomorodik egy sír a temető-zugba. Ó, ha rágondolok, úgy fáj, a mit érzek... Ti wennyei járkák, hintétek be fényűvel, S fidd be koszorúddal: hulló falcevit, A jó anyja sírját, résztvevő természet.

Balog István.

Miként jutott Szent-István koronája IV. Friderik császárhoz

Ki a hazai történelmet annak idején tanulta, tudni fogja, hogy Hunyady Mátyás királyválasztása után csak 6 évvel (1464) koronázták meg, mert a koronát előbb Habsburg IV. Frideriknál ki kellett váltania, még pedig 60.000 aranyon — mi azon kor fogalmai szerint roppant pénz volt — és azon felül még sok más kiváltsággal és ígérettel. De miként, mily tényezők által jutott a magyar korona a német császár birtokába, azt kevés történelmőri emliti.

Midőn Albert király Neszmélyben oly hirtelen meghalt (1459), a nemzeti legnagyobb része a lengyel Ulászló hitva meg a megüresedett trónra. Albert özvegye, Erzsébet királyné, hievétől és különösen Friderik császártól támogatva, nem mondott ugyan lo

izényéről, de mégis kénytelen volt Budáról, illetőleg Visegrádról Bécsbe vonulni, hogy ott a császár, mint sógora és gyámja oltalmában gyermeke születését bejárja. A koronához, bármennyire ohajtotta is azt, nem férhetett, azt Visegrádról őrizték. Erzsébet helye-sen fogta fel a korona és azzal a történelmi koronázás fontosságát, tudta, hogy ha gyermeke nincsen megkoronáza, a nemzet nem ismeri el királynak; azért Bécsbe utaztatban Komáromban megállapodott és egy meghitt udvarbíróját, Kottaner Lonát, visszaküldte azon megbízással, hogy ha a koronát sikerül megkerítenie, hozza azt utána.

Kottaner Iona, vagy, mint önmagát nevezi, Helena Kottanerin, már neve is mutatja, hogy német volt, valamint származása után, úgy atyai, mint anyai any Erzsébet sem volt magyar. A ravasz, de eszes és erélyes Kottaner Iona rajongó odaadással csingótt a királynő s teljes elszántsággal készült megbízatása teljesítésére. Kemény től lévén, szánra tül a Visegrádra hajtott, melyek ő Píntenburgnak nevez. Kisér-tében még egy magyar nemes volt, kit Helena nem nevez meg s így az utókor nem is sejtethi annak nevét, ki kész volt nemzete szent koronáját, a király-ság látható jelét elrabolni!

Késő este érkeztek Visegrádra. Az óvatos Hele-na mint sem trült ol szádekából, hanem azt adá drúgyl, hogy a királyné visszatartó ruháért jött. Csendesen s nyugodtan várta be az éjjelt, mely a várnagy a kápolnába ment, (hol a koronát a koroná-zási jelvényekkel együtt őrizték), megvizsgált mindent és a koronát tartalmazó szekrényre rányomta pecsét-jét, (mit a várnagyok naponta meg kellett tenni) s ezután visszavonult. A várnagy most már nem akadályozta többé Helenát; hanem a fiatal udvarbíró-gy, kikkel egy temeben házt, nagyon boszontották csevegőkkel, ezer meg ezer kérészel ostromolva őt, természetesen a pipéréket s pletykára vonatkozólag, melyek az ifjú hölgyeknek már az időközben is épen oly

fontos és érdekes tárgyak voltak, mint napjainkban. Helena álmosságot és fáradtságot szimlelt, mire az udvarbírók lecsendesedtek s elaludtak. Ekkor az éber Helena kilépett a teremből és a kápolnába sietett, hol segítőt már munkában találta, kivált maradt tehát és az ajtó külsőre térdeivel imádkozott, kérté Istent, hogy ha neki nem tetszik dologt elcsúszkálni, vonja meg tül selegyét. Amint így buzgógn imádkozva térdelt, egyszerre iszonyu robajt hallott, mely — állítása szerint — egyre közelebb s közelebb hangzott hozzá. Helena megijedt, mert — és ez jellemző korának felvilágosultságára — meg volt győződve, hogy e zaj októbera nem más, mint az ördög. Sokkal buzgóbban folytatta tehát imáját, mely a zaj lassan lecsendesült. Helena meg volt róla győ-ződve, hogy imája dízte el az ördög urat.

A meg nem nevezett nemesnek ezalatt nehéz munkája volt; úgy iparkodott a koronához jutni, hogy a várnagy pecsétje meg ne sérüljön, a mi sikerült is. Mire dolgukat végezték, már hajnalodott. Helena elő-vizsgáztal már előző este elbuzosított a vár-lakóktól, hogy korai indulása fel ne tünjék. A koronát egy város bárosny vámbosba rejte, melyet az ottárról vett sír s szobában ülvé, mindig kezében tartá azt. Így indultak el Visegrádtól Komárom felé. Késő este lón, mire Komáromot elértek. A királyné öröme határtalan volt, mert nem is reménylé, hogy ily könnyű szerrel a korona birtokába jutasson. Ugyanazon éjjel meg-született a várnagy-várt gyermeke, a „posthumus”-nak nevezett V. László, kit azonnal királynak címzetek. A partnak tehát volt már királya is, koronája is; most már csak a koronázást kellett végrehajtani. Ismét a vakmerő Helena volt az, kinek biztatására Erzsébet elhatározta, hogy Székes-Fégyvárra megy, a mi azon időben vajmi sok fáradsággal járt.

Az év tavasz fordult, a hó olvadás megkezdő-dött, mindenütt víz s mocsár és az ellenpart már a korona előadásának tudósára jutott. Így vonult a

KIS HIRDETÉSEK.

E rovatban minden szö beiktatása 1 krba kerül és felvételnek a kiadóhivatásban. Népomok-utca (a posta mellett.)

Eladó ház. A „Koror” vendéglő közelében a szigeti országúton egy ház, melyben van 3 szék háza, istálló, kocsiszín igen nagy műrtel és borkereskedésre alkalmas nagy pinczéve. — szabad kézbeli eladó. Tudakozóhatni ezen lap kiadóhivatában.

Egy régi sütőüzlet minden hozzávaló eszközökkel bittai lakbajársággal együtt jűvé 1886. május hó 1-jeire bekegyeztetve. Bővebbet e lap kiadóhivatában.

Egy felolvasónő, ki a magyar és német nyelvtudással, német, francia, kereszteti. Bővebb tudóstást ad a kiadóhivatál.

Gradinán, (Slavonia, Verőce-megyé) 1200 darab bútorral, által tenyészárka, 60 darab szarvasmarha, tinok, tehenek, 50 darab ló, köztük tenyészkancaz s főlvét steuer csikók és 300 darab sertés eladó. Bővebbet a kiadóhivatásban.

Két kisebb tanuló teljes előlétsra, tisztességes megbizható családál juttatási árért elvállalták. Bővebb értesítést a kiadó hivatál ad.

Okleveles tanító Pécssett nevelőnének, vagy árak adására ajánlközki Bővebb értesítést a kiadó-hivatál ad

Hirdetések

1886/1885.

Árverési hirdetmény.
Pécs sz. kir. város tekintetes tanácsának 7567. sz. alatt kelt határozatával nyert meghívás folytán ezenel közhírré teszem, miként a Pécs városában a ser-accis szedhetési jog 1886. évi ápril 1-től kezdve három egymásután évre 5677 ft 40 kr. és 26 drb sz. kir. arany évi bérléktatás-elel 1885-ik évi november hó 11-ik napján d. e. 10 órakor a városi gazdasági tanácssteremben (Városház. II. emelet 28. ajtó) tartandó zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverésen fog a legelőbb íróknök kiadatl. Felhivatnak az árverési számfelközök, miként a kikáltási ár 10% káncs megfelelő bánápnézzelet elátott zárt ajánlatokat legkésőbb november hó 10-én d. u. 5 óraig a polgármesteri hivatalál nyújtsák be, averages ily összegű bánápnézzelet elátva, a nyilvános árverésen jelenjenek meg. A részletes feltételek a hivatalos órák alatt nálam bármikor megtekinthetők. Pécssett, 1885. okt. 31-én.

JILLY ALAJOS, gazdasági tanácsnok.

Okleveles gépész,
ki a gőzmozdonyok, esőgépek, különféle gazdasági eszközök kezdése és javításával kello jártassággal bír, az Üszöghi uradalomban azonnal feloldgatik.
Évi fizetés: 720 ft közpénz. 28 km. tűzifa, naponta 1 liter tej, négy darab sertéstartás, házi kert és szabad lakás.
Oktmnyokkal felszerelt folyamodványok az uradalmi felügyelőséghez Üszöghön. — Baranyaege, vasut és posta állomás — nyújtanók be.

A SULLAY-féle sörösarnokban
naponta kifűnö budapesti
1259 csapattitak. 3-1

udvari sör
1259 csapattitak. 3-1

két írnok
az „ÜSZÖGHI URADALOM”-ban felvételik.
Évi fizetés — egyenkint — 500 forint közpénz, hat kilo gyertya, 21 köbméter tűzifa, és közös szobából álló lakás. Élelmészéről az illetékek magának kell gondoskodni.
Oktmnyokkal felszerelt, sajátkezűleg magyar s német nyelven írt folyamodványok az uradalmi felügyelőségél Üszöghön. Baranyamegye, vasut s posta-állomás, nyújtanók be.

Hirdetmény.

A pécsi kir. pénzügyigazgatóság részéről ezennel közhírré tetetik, miszerint az 1886-ik évben szükségeslő dolhánnyavaknak a pécsi és üszöghi vasuti állomásokról a pécsi kir. dolhánnyraktárba való szállítása és beraktározása, ugy dolhánnyavak, tires tartályok-és zászlóknak a dolhánnyraktárból nevezett vasuti állomásokhoz való fuvarozása céljából

1. é. november hó 28-án
d. e. 10 órakor írásbeli ajánlatok utján árlejtést tartatik.
Az ajánlatokhoz 200 ft bánápnéz is csatolandó és f. é. november hó 27-én d. u. 4 óraig alulirt pécsi kir. igazgatóság főnökénél beteszendők.
Pécssett, 1885. okt. 28-án.

HAMMER KAROLY.

Meghívás biztos nyereseményre.
A Hamburg állam által biztosított nagy pénzorsolásra, melyen
9 millió 880.450 márká
nyeresémi kiserelőttel fog.
Ezen először pénz-sorsolásnak nyereseményi, melyek köztiből 10000 sorsjegyet tartalmaznak a következők:
A legnagyobb nyeresemény 500.000 márká.
Dj 300.000 márká. 26 nyeres. 4 10.000 márká
1 nyeresemény 200.000 márká. 56 - 5.000 márká
2 - 100.000 márká. 106 - 3.000 márká
3 - 50.000 márká. 253 - 2.000 márká
4 - 20.000 márká. 518 - 1.000 márká
5 - 10.000 márká. 1036 - 500 márká
6 - 5.000 márká. 2072 nyeres. 300, 200, 150 márká
7 - 2.500 márká. 4144 nyeres. 145 márká.
8 - 1.250 márká. 8288 nyeres. 124, 100, 94 márká
9 - 625 márká. 16576 nyeres. 67, 40, 20 márká
10 - 312,50 márká. 33152 nyeres. 50.500 nyeresemény és ezek néhány hónap alatt 7 részletben bizonyos ki-sorsolástnak.

A nyeresemények elő osztálya meghaladja az 50.000 márká, a 1-ik osztályban 60.000-re emelkedik a 11-ik osztályban 70.000-re emelkedik a IV. osztályban 80.000-re emelkedik, az 5-ik osztályban 90.000-re emelkedik, a VI-ik osztályban 100.000-re emelkedik, a VII-ik osztályban 200 ezer-re emelkedik és a 300.000 márká díj 500.000 márká emelkedik.

Es az első nyeresemény-huzásra, mely hivatalosan megállapított.
Es az egész eredeti sorsjegyek csak 3 ft 60 kr. o. e. vagy 6 márká, a fel eredeti sorsjegyek csak 1 ft 80 kr. vagy 3 márká.

A negyed eredeti sorsjegyek csak 90 kr. vagy 1 1/2 m. és ezen Hamburg állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem ellátott sorsjegyek) az eredeti terjedelmük fognak az összeg elegez beoldás nélkül, vagy postautal vettél a legfeljebb 10000 ft-ig fel is keltetnek.

A nyereseménypénzek kifizetése és elküldése
A legnagyobb tükértársak mellett, tölem azonnal eszközölhetik.
Megrendelés bevezetésére ajánlott levélvi, vagy személyesen átvétel.
Megbízással forduljon az illet. a közl álló buzás végtel azonnal, vagy legelőbb

november hó 20-ig
idősb Heckscher Sámuel
1257 bank- és váltó-irodájához HAMBURGban.

Eladó.
A Mária-utca 31. számú ház új minőségben, előnyös feltételek mellett szabad kézbeli eladó.
Ugyazint az Arany-hegyen 1 hold és 158 öl nagyságu s z ö l ő jó karban levő présházán együtt eladó.
Bővebb értesítés Nagy-Florián utca 16. sz. a. nyerhető.

!! Olcsó fehérnemük !!
nagy választékban.
2.95 Egy selyem esső ernyő 2.95
kifűnö jó minőség.
1.20 Egy gyapot esső ernyő 1.20
gyönyörű nyellés és jó szövét.
1.95 Egy fehér férfi ing 1.95
kifűnö jó szitából.
1.85 Egy szines férfi ing 1.85
oxford vagy cretonból.
1.20 Egy gyermek ing 1.20
fehér v. szines.
—80 Egy czérna vaszon labraváló —80
(gatyá).
1.20 Egy Creasz vaszonból 1.20
1.50 hat darab vaszon zsebkendő 1.50
szines vagy fehér.

Harisnyák, nyakkendők, gallérok, kézelők, utazó laid stb.
nagy választékban kaphatók
Pollák Soma
üzletében
Pécssett, Király-utca 1201 a „Hattyu” épületben.

PACHER E. Pécssett.
Széchenyi-tér 17. sz. a „Bazár”-ban.
Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő újonnan felszerelt teljes választék
nagy rakatár
üveg-, porcellán-, kőedény-, majolica árúkból, zomancsozott és fenyőzet vas és leghőz és víztartó edényekből, mindennemű kovafaf-feszetelekből, falíró és függőlámpákból, csillárókból, mindennemű evőeszközökből, chinai, ezüst ércz, tá, bór, plusch tajt és borostyánárúkból, esztergás és belgum szines és mintázott nevezetűbbekből képkerekeknek, vas- és arany fűzőkből, színpalczák, esőernyők és hullatszerek s szappanokból, utazó-bírdők tükök és egyéb kellékek, ruha, haj, fog s koronkettek és zsebkések.
Éváll mindennemű áruves munkát, képkerekek elkészítését a legutányosabb árak mellett.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölthetnek.
Tisztelettel
Pacher E.

Törvényezéi csarnok.
Bánleó ügyek.
November hó 11-én.
475/1885. Fábai Antal ellen országosági miatt
604/1885. Uj. Babó Ferenc ellen súlyos testi sértés miatt,
1007/1885. Fazekás Gyula ellen sikkesztás miatt.
November 12-én.
4878/1885. Schmidt András ellen lopás miatt.
November 14-án.
1158/1-65 Bódis Péter ellen lopás miatt.
2542/1885. Leicht György ellen telmész ágébeli rokonon elkövetett koanyú testi sértés miatt.

Apécsi vertészhiználó részvény-társaság heti tudósítása.
Felhajtás: 231 darab kövér, — 121 darab félkövér — 396 darab sovány, — 250 darab süldő.
Az üzlet lánhye — Árak változóik. Kövér eladóként 45—46 krig, — félkövér 44—46 krig kiltok. 45 kr. végtel eszámásával, — sovány sertés — krig, süldő 37—37 krig kiltokrononként elősúlyban.
Kukoricza ára: 6 ft 50 kr. Árja 6 ft mm-kint.

Gabona-árjegyzék
a Pécssett 1885. évi október 24-án tartott beiktatásáról.
100 kilogramm jó középserű legalsóbból
Buza 7 ft 20 kr. 7 ft — kr. 6 ft 80 kr.
Készérs 6 „ 20 „ 6 „ — „ — „
Rozs 6 „ — „ 6 „ 80 „ — „ — „
Árpa 6 „ — „ 6 „ 80 „ — „ — „
Zab 6 „ 30 „ 6 „ 10 „ — „ — „
Kukoricza 4 „ 90 „ 4 „ 80 „ — „ — „
Hajfina — „ — „ — „ — „ — „ — „
M é t e r m é s z a :
Szena 8 ft 90 kr. — Szalma 1 ft 30 kr.
Laptulajdonos: FÉKETE MIHALY.
Feltelés szerkesztő: FEILER MIHALY.